



记者手记

先进事迹鼓舞人心 模范精神催人奋进

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。

莲前派出所的“全国模范公安单位”荣誉是通过敢为人先的创新、奋勇不息的战斗、热情暖心的服务和甘于奉献的日常工作中获得的。

记者在跟踪报道莲前派出所的8年时间里,还记录和见证了很多莲前派出所的感人事迹和光辉时刻,由于事迹报告会时间有限,无法细数每一位曾经扎根莲前、守护莲前的公安民警故事。

正是这些莲前民警代代传承,将特区精神和勇立潮头、勇毅前行的力量渗透进每个工作细节,他们坚定地捍卫、坚强地担当、坚实的步伐,将莲前派出所送上荣誉巅峰。

先进事迹鼓舞人心,模范精神催人奋进,事迹报告会再次吹响奋进的号角,现场铿锵有力的报告声,聆听者们眼里闪烁的炯炯目光,我们相信,厦门公安必将在模范的示范引领下,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

事迹报告人 从右到左依次为 陈志昆、蔡海滨、吴志韶、李佳欣、程午鹏。(魏欣摄)

报告精彩摘录

荣誉之光照亮赶考之路 报告人:莲前派出所所长 陈志昆



几个月前,我怀着无比激动的心情,走进庄严肃穆的人民大会堂,捧起沉甸甸的“全国模范公安单位”荣誉奖牌,并受到习近平总书记等党和国家领导人亲切会见。

建所之初,我们率先配备全市第一台户籍专用电脑,为全市户籍信息化管理探索道路、积累经验;进入新时代,我们先后承担12项全局性改革试点任务。

建所25年来,莲前所始终保持零违纪,辖区刑事警情连续8年下降,群众安全感率多年位居全市前列;连续三次获评全国执法示范单位,让群众在每一件案件中,感受到公正执法、阳光执法的莲前质量、莲前速度。

铁心忠诚铸警魂,敢为砥柱立中流。今后,我们将带着这份党中央、国务院表彰的光荣,以全国模范为根本标准,向人民满意而行,用荣誉之光照亮新的赶考之路,让模范的旗帜永不褪色、永远高高飘扬!

“莲花”背后的故事 报告人:思明区人大代表、莲前辖区群众代表 吴志韶



我出生在莲前,生活在莲前,创业在莲前,不仅对莲前饱含深情,更对守护莲前平安的一代代莲前民警充满感激。派出所庭院里这座洁白的莲花雕塑,就是我们公司设计的。

里的“能人”、身边的“好人”、心里的“亲人”。

我一直有个愿望,想用一种特别的方式,表达对民警的无限感激和崇敬之情。我走遍全市的雕塑展览馆,查阅全国有关莲花的艺术作品,萌生了为莲前所设计一座莲花雕塑的想法。

在我所有的作品中,这座雕塑也许不是艺术水准最高的,但却是饱含深情的用心之作。这朵莲,是莲前的“莲”,是我们莲前百姓心中最红最美的花;这朵莲,是警民心连心的“连”,警民心紧紧相拥,汇成幸福莲前的最美画卷;这朵莲,还是清正廉洁的“廉”,是对莲前民警身处灯红酒绿,心中白莲盛开的最高褒奖。

永远是你最温情的港湾 报告人:莲前派出所案件办理队长唐宁的妻子 李佳欣



我和唐宁是吉林老乡,也是同一个中学上下届的同学。毕业后再相见,他已穿上了警服,帅气威武的样子深深地吸引着我。

唐宁、凤兰姐……一代代莲前警嫂都传承着这样的家风,“你负责爱百姓,我负责爱你”“你守护大家,我守护小家”。她们就是莲前派出所这个国字号奖牌背后最温情的港湾,是金色盾牌最坚实的依靠。

结婚8年,我们有一双儿女,生活安稳、踏实。跟所有的警察一样,唐宁每天忙于工作不着家,也不太善于表达感情。

惊喜之余,我被感动了。这份荣誉在莲前派出所民警心中有着至高无上的分量,它的背后,更满含家人们的爱与奉献。不论是莲前派出所的好警嫂伍素端,还是80后警嫂曾

斯平、凤兰姐……一代代莲前警嫂都传承着这样的家风,“你负责爱百姓,我负责爱你”“你守护大家,我守护小家”。她们就是莲前派出所这个国字号奖牌背后最温情的港湾,是金色盾牌最坚实的依靠。

模范,在这里矗立 报告人:厦门日报社首席记者 程午鹏



今年是我跟踪报道莲前派出所的第8年。在我眼中,莲前所不仅是公安战线的一面旗帜,更是新闻宣传的富矿。

莲前派出所不仅是公安战线的杰出代表,先锋旗帜,也是全社会学习的榜样。他们的崇高精神和感人事迹,也将在全社会凝聚起崇尚英模、学习英模、争当英模的浓厚氛围,树立支持公安工作、共建美好家园的强大正能量,激励特区人民围绕“努力率先实现社会主义现代化”宏伟目标,以智慧和汗水彰显特区之特,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

我全程参与了莲前所争创全国首批“枫桥式公安派出所”的系列报道,向全社会深入解读“小事不出门、大事不出会”的会展枫桥经验,“寓化管理、智能化防控”的城中村治理模式,“邻里守望、多方共治”的平安好厝边队伍建设。他们时刻把群众放在心上,改革创新就有了方向、平安建设就有了动力。

我策划了“走进莲前派出所”的24小时跟踪体验报道,记录下他们凌晨4点上岗,参加厦门国际马拉松赛安保的画面;民警王鑫在熬夜办案间隙,和好几天没见面的儿子视频的画面;民警唐宁为抓捕犯罪嫌疑人连续加班,带着黑眼圈,在办公室地板上睡着的场景……他们把群众的小事当大事办,个个都是不抱怨、不推诿的周末警察、唠叨警察。

厦门市公安局举行「喜迎二十大 忠诚保平安」——「全国模范公安单位」莲前派出所先进事迹报告会

聆听英模故事 汲取榜样力量

本版文本报记者 程午鹏 罗子泓 柯悦筠 见习记者 吴昱霖 通讯员 厦公宣

本版图本报记者 林铭鸿 卢剑豪 摄(除署名外)

昨日下午,厦门市公安局举行“喜迎二十大 忠诚保平安”——“全国模范公安单位”莲前派出所先进事迹报告会。副市长、市公安局局长陈育煌出席报告会。市府办、市委组织部、市委宣传部、厦门日报等单位相关领导出席活动。

今年5月25日,莲前派出所作为“特别敢创新、特别能战斗、特别暖民心、特别讲奉献”的特区派出所,被党中央、国务院授予“全国模范公安单位”称号。此次先进事迹报告会,将进一步弘扬公安英模精神,扛起荣誉旗帜、凝聚奋进力量,激励全警牢固树立“万无一失、一失万无”的标准,发扬“细致、精致、极致”作风,全力确保社会安定、人民安宁,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

报告会现场,莲前派出所所长陈志昆、民警蔡海滨,思明区人大代表、莲前居民吴志韶,莲前派出所案件办理队长唐宁的妻子李佳欣,厦门日报社首席记者程午鹏等5位报告人分别以“身边人讲身边事”的方式,讲述了莲前民警接力传承“四特精神”、莲前警民情、影响深远的莲前模范魅力等故事。

这是一次踔厉奋发、凝心聚力的精神洗礼,也再次吹响厦门公安勇立潮头、勇毅前行的冲锋号角。以此次报告会为契机,厦门各级公安机关将继续忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”高素质过硬公安铁军,矢志不渝护航特区发展、守护鹭岛安宁,在新的起点上书写厦门公安新的荣誉篇章。

声音

故事动人 情感真挚 深入人心

●全国优秀共产党员、时代楷模、全国公安系统一级英模 陈清洲:对党忠诚,是人民公安这支英雄辈出、正气浩然的队伍永远不变的根和魂。荣誉既是鼓励也是鞭策,然而,荣誉只是人生路上的一道风景,不能留恋,不可迷失。我们要以荣誉为起点,努力践行习近平总书记重要训词精神,不忘初心,牢记使命,继续为公安事业做出新贡献,为民服务,永不下线,让英模精神在新时代更加熠熠生辉。

●二等功臣、福建省优秀共产党员,鼓浪屿派出所教导员 黄晓洁:五位报告团成员用朴实的话语、生动的事例、真挚的情感,讲述了一个个动人的故事和瞬间,特别是他们将爱民为民的信念,融入一件件平凡小事,用“一米莲心”温暖万千民心,更是深深触动了我。我将深入学习莲前派出所“四特”精神,将榜样的力量转化为投身基层公安工作的不竭动力,担当作为、勇毅前行,让琴岛民警爱民为民的形象更加深入人心。

●湖里公安分局禾山派出所社区队长 洪一瀚:“全国模范公安单位”莲前派出所的先进事迹让人倍受鼓舞,更感到使命光荣、责任重大。作为一名基层社区民警,我将汲取莲前派出所“特别敢创新、特别能战斗、特别暖民心、特别讲奉献”的精神养分,以公安英模前辈为榜样,立足本职、敬业奉献,在基层一线实践中锻炼提升基本功,优化创新工作方法,当好人民群众的“贴心人”。

●思明公安分局巡特警反恐大队辅警 于砥砺:在参加完此次报告会,我感慨万千。作为一名新时代的警务辅助人员,我们必须要用实际行动向榜样看齐、向先进学习,学习他们敢闯敢试、敢为人先的特区精神,学习他们破砺爱拼敢赢的亮剑胆色,学习他们充盈群众满意的幸福成色,学习他们彰显铁心向党、忠诚底色的,用我们的热血与拼搏,共筑新时代平安厦门的辉煌成就。



▲时代楷模、一级英模陈清洲等英模代表出席报告会。(魏欣摄)



►事迹报告会现场,观众被感动。(魏欣摄)

冲锋,向着胜利的方向 报告人:莲前派出所民警 蔡海滨



来莲前派出所前,我就知道这是一个战斗的集体,一大批英雄模范的战斗故事、英雄气概,一直鼓舞激励着我。

在莲前的每一天都在战斗,每一分每一秒都在奔跑。群众的安宁,是我们心中最在乎的成绩;群众的夸赞,是我们眼里最高的荣誉。

在莲前的每一天都在战斗,每一分每一秒都在奔跑。群众的安宁,是我们心中最在乎的成绩;群众的夸赞,是我们眼里最高的荣誉。经历一场场战斗、一次次冲锋,我们站上全国最高荣誉的领奖台。今后,我们还将为人民利益而战,为警察荣誉而战!

批英雄模范的战斗故事、英雄气概,一直鼓舞激励着我。2014年,我如愿成为守护平安莲前的一名光荣战士。厦门国际会展中心是厦门会展经济的主战场,每年大小展会近500场。展会规模有大小,但安保等级没有高低,每一场都是必须打赢的攻坚战!当展厅最后一盏灯熄灭、最后一辆展车离场,才是我们胜利的“哨音”。

2017年的金砖厦门会晤,我正好是会展片区的社区民警,提前一年投入这场全市总动员的安保大决战。全所民警一轮又一轮采集人员信息,一遍又一遍核查人员底数。在全所上下